

Los partidos republicanos

Juventud radical

Se ruega a todos los afiliados a la Juventud republicana radical madrileña se pasen por su domicilio social, Preciados, 1, hoy martes, de siete a diez de la noche, para tratar de un asunto interesante.

Partido republicano radical

Se pone en conocimiento de los correligionarios que deseen asistir a la reunión del pleno del Grupo Marítimo, que ésta tendrá lugar el jueves, día 21, a las once de la mañana, en el domicilio del partido, Preciados, 1.

Reunidos el sábado día 16 en asamblea extraordinaria los afiliados al partido republicano radical del distrito de la Inclusa, entre los cuales se encuentran numerosos elementos adscritos a la Unión General de Trabajadores, acordaron por unanimidad, y a propuesta de su presidente, Sr. Fernández Hernando, haber visto con disgusto las manifestaciones contenidas en el manifiesto recientemente publicado por el partido socialista y ratificar una vez más la confianza que tienen depositada desde hace años en su por todos conceptos ilustre jefe D. Alejandro Lerroux, en cuya persona siguen viendo la salvación de España y de la República.

La juventud radical a la opinión pública

Como consecuencia de un artículo publicado en un periódico de ayer tarde, en el que se trata de enjuiciar en forma caprichosa el porvenir del partido radical hacia un impulso derechista, semejando la figura de Alejandro Lerroux con la de un jefe político de lamentable memoria del pasado siglo, y ante el manifiesto del partido socialista, la Juventud republicana radical, por medio de la Prensa, ha de hacer constar que su partido es el mismo en espíritu que aquel que formó Lerroux en el año 1905 en Santander, y que la extrema izquierda de él, la que investiga esas avalanchas que a tantos comentarios se prestan, la que se convierte en fiel guardadora de su ideario, la que lucha en la calle y en la tribuna pública por la igualdad de los hombres, la libertad de las ideas y la justicia del régimen, es la Juventud republicana radical.

En el partido de Madrid son numerosas las expulsiones de elementos indeseables por haber pertenecido a la U. P., y últimamente figura en su reglamento el que aquel individuo que haya pertenecido a esa repudiable organización dictatorial no podrá ingresar en nuestras filas.

Y prueba de saber nosotros interpretar el alto espíritu de rebeldía de sentimiento republicano, en lo que la República tiene de circunstancial como medio para llegar a otras formas de gobierno más justas y equitativas, que más recojan las reivindicaciones sociales, es la de que Lerroux ha de suscribir estas declaraciones nuestras, que no son una línea de conducta, sino un antiguo y sentido programa político que desde hace veintitantos años ha alentado en todos los corazones radicales.—Fernando Martínez, secretario.—V. B., Antonio Martínez, presidente.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Congreso de Espectáculos Públicos

Sesión de clausura

El domingo se celebró en el salón grande la sesión de clausura de la Federación de la Industria de Espectáculos Públicos.

Presidió el Sr. Granda, que declaró abierta la sesión, acordándose leves modificaciones en el acta de la reunión anterior.

Se lee una comunicación del delegado por San Sebastián, en la que felicita a los organizadores del Congreso por el éxito obtenido durante las deliberaciones efectuadas, y también significando su agradecimiento a los mismos por las atenciones recibidas en el transcurso de los días que ha permanecido en Madrid. Por unanimidad, todos los asistentes hicieron suyo el contenido de dicha carta, y la presidencia dió las gracias en nombre de todos los compañeros de Directiva.

A continuación el Sr. Pretel hizo presente su agradecimiento a los delegados por haberle reelegido para el cargo de secretario general de la Federación de la Industria de Espectáculos Públicos, y anunció varios proyectos que harán que la labor a realizar por dicha Federación sea mayor cada día.

«Por eso—dijo—la confianza que depositáis en mí es motivo más que suficiente para que mi agradecimiento sea mayor y más sincero.»

Dió las gracias a los representantes de la Prensa, quienes, dándose cuenta de la importancia del Congreso celebrado, destacaron en sus respectivos periódicos las deliberaciones llevadas a cabo durante sus sesiones. «Todos—continuó diciendo—han sido nuestros mejores colaboradores.»

Después hizo un destacado elogio a la labor de Pablo Iglesias, así como al protector del partido socialista D. Cesáreo del Cerro. Resaltó que aunque en la Memoria de la F. I. E. P., repartida entre los congresistas con anterioridad a la primera sesión celebra-

da, no se trata en ella para nada de temas políticos, en la clausura del Congreso de la Federación de Espectáculos Públicos no hay más remedio que destacar la ideología de dicha entidad.

«Nuestros ideales—dijo—son los de nuestros compañeros los socialistas.»

Terminó con un viva a la Federación, que fué contestado entusiásticamente.

El Sr. Nogales hizo presente su satisfacción por haber llegado a la realización su propósito, mantenido durante muchos años, para agrupar en una única entidad a los actores con sus colaboradores los obreros manuales. A este respecto, recordó sus trabajos de propaganda en ese sentido, secundados desde el primer momento por su compañero en la profesión Sr. Llanos.

Terminó diciendo que era precisa la organización de la industria de espectáculos por ser fundamentalmente de alta cultura.

Pascual Tomás, en nombre de los camaradas fraternales, que durante el Congreso han asistido a todas sus sesiones, dijo que la presencia suya y de sus compañeros era un deber, una obligación y que, por lo tanto, no era preciso manifestarles agradecimiento por el concurso prestado.

«Hemos acudido—dijo—para enterarnos del movimiento de la nueva organización que llega a aumentar las filas de los adheri-

dos a la U. G. T. Con el mismo objeto hemos concurrido a los Congresos recientemente celebrados por los médicos, los abogados y otras profesiones liberales.»

Historió su larga vida de lucha por los ideales socialistas, y al referirse a la ponencia aprobada en la sesión correspondiente, con respecto al establecimiento de la Cooperativa teatral, dijo que aunque de momento es anhelo difícil de lograr, podrá conseguirse de la misma forma que los mineros en Asturias vienen explotando la mina «San Vicente».

Terminó indicando la necesidad de celebrar otro Congreso en el año próximo.

García Álvarez, delegado de los actores, recordó también sus luchas en pro de la sindicación de la clase que representa actualmente, puesto que desde muy joven está adherido al partido socialista, cuando ejercía el penoso oficio de minero en la región asturiana.

Por último, el presidente, señor Granda, no considerando necesario hacer un resumen de los discursos pronunciados a satisfacción de todos los delegados, ratificó su agradecimiento a los congresistas, Prensa y delegados fraternales, y terminó con sendos vivas para la F. I. E. P. y U. G. T., que fueron contestados con el máximo entusiasmo.

Un banquete

Después del acto de clausura del

Congreso de la Federación de la Industria de Espectáculos Públicos, tuvo lugar la comida con que las Secciones de Madrid obsequiaban a los compañeros delegados de provincias.

Asistieron al banquete también los artistas que tomaron parte en la velada celebrada el viernes último en el teatro Español, representaciones del partido socialista.

No hubo brindis. Rompiendo la costumbre establecida, cada comensal hizo gala de sus actitudes artísticas. Destacaron el tenor Peñaflor, cantando fragmentos de las obras de sus continuados éxitos; Pretel, secretario de la Federación, hizo gala de su bonita y bien timbrada voz, amén de dirigir el coro; Labra recitó una bellísima poesía de López Alarcón; Wenceslao Carrillo cantó una canción asturiana, y, por último, Muñío recitó una copla de aguda intención satírica.

Congreso importante en Holanda

Se han inaugurado en Amsterdam las tareas del V Congreso internacional de Organización Científica del Trabajo, con asistencia de delegados de la mayor parte de los países del Mundo.

Llevarán la voz de España el secretario del Comité de Organiza-

ción Científica del Trabajo y del Instituto Psicotécnico, representante del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y varios delegados de entidades y de Empresas que se preocupan por la eficacia del esfuerzo humano en el trabajo y por establecer orden y sistematización en la producción y la distribución de las materias de consumo.

Las sesiones se celebran en el Museo Colonial. En todo el ambiente del Congreso se manifiesta la preocupación por los problemas planteados por la crisis económica mundial y la esperanza de que la organización científica de las actividades de los hombres, hecha en un plano mundial, es lo que principalmente ha de salvar la situación y preparar el bienestar general que ansían los pueblos.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Mitin sindical

En el salón teatro de la Casa del Pueblo se celebró el domingo un acto sindical organizado por la Sociedad de Dependientes de Casinos y similares.

Presidió Jenaro Artiles, quien se refirió al momento político actual.

Habló Gerardo Atanes, presidente de la entidad de Dependientes de Casinos, y comenzó diciendo que la clase trabajadora está aho-

ra recogiendo el fruto del esfuerzo realizado en España durante cincuenta años por los preconizadores de la idea socialista.

Atilano Granda, por la Federación de la Industria Cafetera y Hotelera, hizo un detenido examen del comportamiento de la clase patronal para con los dependientes de Casinos. Glosó las bases de trabajo y recomendó una enérgica actuación hasta lograr que sean implantadas aquéllas.

El diputado socialista Alfonso Quintana historió las luchas del partido socialista, marcando la fecha del año 1917 como principio de la instauración de la República, y señaló la actuación del partido socialista durante el período dictatorial.

Habló a continuación Margarita Nelken, quien puso de manifiesto la angustiosa situación de la clase obrera en Extremadura, cuya representación parlamentaria ostenta.

Continuó su discurso detallando la labor de los dirigentes del partido socialista, labor que en breve plazo dará el apetecido fruto.

El acto terminó con un discurso pronunciado por Wenceslao Carrillo, quien se extendió en el examen de la actuación pretérita y presente del partido socialista.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

En Carabanchel Bajo

Las fiestas cívicas del pueblo.—Los parados y el Municipio.—Visita al presidente del Consejo.—La Hacienda municipal

Con motivo de las antiguas festividades del Carmen y Santiago, este Ayuntamiento ha organizado unas fiestas cívicas que hasta ahora se han visto muy concurridas y animadas. El sábado y domingo últimos se quemaron bonitos fuegos artificiales en la plaza de la Libertad, amenizando las veladas la banda municipal de música y durando la animación hasta las primeras horas de la madrugada. Los puestos de barajas hicieron su agosto. No ha habido que registrar ningún incidente.

Una Comisión, compuesta por el alcalde, D. Atilano Brell; teniente de alcalde Sr. Martínez y concejales Sres. Iturrriaga y Domingo, visitó al presidente del Consejo al objeto de interesarle la pronta resolución al escrito que presentó el Ayuntamiento para solucionar el conflicto obrero.

Asimismo interesaron la concesión de un donativo de 100.000 pesetas para conjurar ciertos problemas municipales.

La Comisión salió muy satisfecha de la acogida que tuvo por parte del Sr. Azaña, quien se mostró propicio a satisfacer las justas aspiraciones de la Comisión municipal.

En la primera sesión que se celebre se tratará del estado de la Hacienda municipal, a cuyo efecto el interventor presentará un detallado estado general de cuanto se relaciona con la misma.

Ayer mañana se presentó en el Ayuntamiento un grupo de obreros parados, siendo recibido por el teniente de alcalde D. Antonio Arias, de quien solicitaron se les diera pronta ocupación.

El Sr. Arias les manifestó que en las obras que se vienen ejecutando trabajan los necesarios obreros que se necesitan, lamentando que no pueda hacerse con todos los que solicitan ocupación.

Dicho grupo de obreros se dirigió después al arroyo de Opañel, donde se verifican dichas obras, y obligó a que abandonasen el trabajo sus compañeros. La presencia de la autoridad fué bastante a la disolución de los parados, reintegrándose al trabajo los demás.

Academia Nacional de Farmacia

En la elecciones celebradas por esta Corporación con arreglo a los nuevos estatutos y reglamento, aprobados por el ministerio del ramo, fué elegida por unanimidad en una nutrida votación la siguiente Junta de gobierno:

Presidente, Toribio Zúñiga S. Carrudo; vicepresidente primero, Joaquín Más y Guindal; ídem segundo, Pompeyo Jimeno Alfonso; ídem tercero, Wenceslao Carredano; fiscal-interventor, Luis Palacios M. Pelletier; tesorero, Ricardo Ruiz Ocaña; bibliotecario, Rafael Roldán Guerrero; secretario general, Fernando Hergueta y Vidal; vicepresidente, José de la Vega y Portilla; archivero, Francisco J. Bianco Juste; delegado de relaciones culturales, Arturo Eyries Rupérez.

EL TIEMPO

Persisten actuando sobre el Mediterráneo diferentes núcleos de presiones bajas, que hacen que sea general el régimen de vientos del Oeste. Por la costa cantábrica soplan con alguna fuerza del Noroeste, y por Galicia, del Norte. En Cataluña y Castilla descargan algunas tormentas.

La temperatura más alta ha sido en Málaga, 32 grados, y la mínima en Teruel, 7 grados.

En Madrid la máxima ha sido de 24 grados, y la mínima, de 13 grados.

En general, la temperatura es más baja de lo que corresponde a la época del año.

Tiempo probable según el Servicio Meteorológico Nacional

En toda España: Cielo con nubes y aguaceros tormentosos.

A nuestros subscriptores

A los subscriptores que se ausentan de esta capital durante el verano, HASTA FIN DE OCTUBRE, a cualquier población de España se les enviara el periódico sin aumento de precio, para lo cual será indispensable que dejen abonado por anticipado UN TRIMESTRE.

Para facilitar la labor administrativa y evitar en lo posible los extravíos de ejemplares, se ruega encarecidamente nos expresen con toda claridad la nueva dirección.

Los que se trasladen al Extranjero abonarán, además, el importe del franqueo correspondiente.

NOTA.—Es indispensable la presentación del recibo del mes corriente.

¡Hago saber!
a todas las señoras de Madrid que almacenes de San Mateo han puesto los Retales a mitad de precio otra vez... y que todas quedan avisadas como es mi deber...



A. BRIONES

FUENCARRAL, 78 Y SAN MATEO, 2

